

體育園熱話

開幕前最後一次大型演練 啟德體育園明6.3萬人測試

三館齊用 當中一半公眾人士參與

啟德體育園將於3月1日開幕，體育園方於本週日下午3時至6時舉行開幕前最後一次大型測試，主場館、體藝館及青年運動場三館齊開，總共約6.3萬人參加，當中近五成為公眾人士，公眾人士佔比是歷次演練最高，活動中還會模擬要員或外賓出席活動安排。警方於昨日聯同文化體育及旅遊局、運輸署和香港鐵路有限公司舉行記者會，介紹本次演練的安排。

本月24日啟德體育園舉行超過6萬人的演練，資料圖片

大公報記者 朱家立



▲啟德體育園演練簡報會昨天舉行。



啟德體育園本次演練將於2月16日下午3時至6時，在主場館、體藝館及青年運動場三館同時舉行，預計將有6.3萬人參與，當中公務員佔比為五成，另有接近五成人為公眾人士，公眾人士佔比是歷次大型演練最高。另外，今次演練時間安排在下午，亦與早前數次不同，並於傍晚時分結束，以便測試不同時間下的進出場人流壓力及交通安排。

下午3至6時舉行

跨部門演練小組執行長、警務處副處長（行動）周一鳴稱，今次演練是體育園於3月正式開幕前的最後一次大型測試，公眾可於當天下午3時起入場，不過進入主場館則需通過安檢。隨後，主場館將在關閉「天幕」情況下進行「啟德主場館Fun Day」綜藝活動，及模擬測試要員或外賓到訪的場景。至於前往體藝館及青年運動場的人士則毋須安檢，屆時現場會播放影片。當日演練預計在晚上6時完結，公眾可自由選擇交通方式離

開，當局則收集人群流向及交通數據再作分析。

體育專員蔡健斌表示，本次測試會有更多公眾人士參與演練，年齡層方面亦有所增加，目的是為了模擬更為真實的活動現場。他又透露當日將有約600人參與表演及幕後工作，由於參與團體多元化，人數及團體數目較以往多，期望亦能同時測試表演團隊在場館內的安排是否完善。

運輸署助理署長／市區鄒炳基表示，當局會在本週日的演練中對巴士上客點作出調整，以便乘客快速上車、加快疏導人潮。港鐵車務營運及本地鐵路總管李婉玲則稱，本次安排與早前數次演練類似，會於兩個地鐵站實行進出口管制措施，並根據情況適當安排「空載列車」。

「離場易」網站提供交通資訊

【大公報訊】記者朱家立報導：啟德體育園將於3月1日正式啟用，當局亦聯同港鐵、巴士營運商及啟德體育園公司等推出「離場易」網站，為公眾提供離場路線所需時間及人流密度資訊，以緩解園區舉辦大型活動散場時的人流壓力。

跨部門演練小組執行長、警務處副處長周一鳴稱，「離場易」應用人工智能技術，能夠實時分析相關數據，為公眾提供例如步行時間及路線、場館即時資訊、人流密度等信息。人流密度方面，「離場易」則採用由紅色至綠色等四種顏色的顯示提醒，紅色代表人流較大，綠色則相反。另外，「離場易」亦覆蓋園區全面的公共交通資訊，包括港鐵啟德站及港鐵宋皇臺站地理位置、班次即時資訊、特別巴士或的士上落客區時間等。

周一鳴續表示，「離場易」即日起便可使用，期待公眾於今次演練後提供使用建議，當局會繼續改進以取得最佳效果。



▲「離場易」網站覆蓋園區全面的公共交通資訊。

「啟德飛步跑」3·16青年運動場開跑

【大公報訊】由飛越啟德主辦、啟德體育園協辦的「啟德飛步跑」，將於3月16日盛大舉行。作為啟德體育園首個園區內舉行的跑步賽事，大會精心設計了一條獨特路線，務求讓跑手們在比賽過程中，可飽覽園區內景觀及設施外，更可同時享受運動樂趣！「啟德飛步跑」賽事設計了3公里及5公里路

線，由啟德青年運動場作為起點，參加者沿途可觀賞以「東方之珠」為設計概念的啟德主場館、匯聚多項康樂設施的北斗園、面向維多利亞港的美食海灣，以及適合舉辦大型嘉年華的東營等。

為讓更多市民可以一同參與是次盛事，飛越啟德特別安排多個賽事組別，讓不同年齡及運動水平的人士，可因應喜好及體能參加，當中包括超過50間本地知名跑會的精英跑手、九龍東中學的跑步健兒、視障及聽障人士參賽，以跑步見證啟德體育園的誕生。



▲「啟德飛步跑」是啟德體育園首個園區內舉行的跑步賽事。

阿仙奴出奇招 賓韋特串演前鋒

【大公報訊】記者譚德龍報導：雖然榜首利物浦剛失分，惟「兵工廠」阿仙奴卻笑不出來，皆因前鋒夏維斯日前在迪拜集訓期間腿筋受傷，幾乎肯定提早「收咧」，加上膝傷的加比爾捷西斯早已休季，而球會在冬季轉會窗又無增兵，頓時令球隊陷入「前鋒荒」。有報道指，阿仙奴於今晚英超早場作客李斯特城，右閘賓韋特有望扮演「輔助前鋒」角色，以加強攻力。

阿仙奴在現有的兵源下，一般估計阿迪達會將杜沙特移入中路掛帥，但近日有報道指養傷3個月、現已康復的賓韋特，有可能成為阿迪達手中

的奇兵。賓韋特過往亦偶有貢獻入球和助攻，而其身高有1米86，相比目前鋒線「3翼」最高的拿華尼利亦高10厘米，若以其扮演夏維斯的前線支點角色，衝擊對手防線或頭槌二傳為隊友製造次點攻門機會，說不定效果會不俗。

阿仙奴於今晚英超早場作客欣逢尾三的李斯特城時，相信賓韋特只會先任後備，鋒線正如上述「三翼齊飛」，而拿華尼利與另一近期「上位」新星史基利都表現優異，相信這3分依然「袋袋平安」。

穩炒李城 上盤可取

李斯特城在雲尼尼達萊接手後可謂毫無進步，過往在英超11次攻破阿仙奴大門的38歲老牌射手占美華迪又有輕傷在陣成疑，暫時失球第2最多的防線又頂不住對方阿仙奴，「讓球」阿仙奴讓球半／兩球亦必取上盤。（NOW621及611台今晚8時30分直播）



阿仙奴右閘賓韋特

有歐聯後顧之憂 皇馬小勝格

【大公報訊】儘管有歐聯附加賽再鬥曼城的後顧，但目前在西甲榜首僅領先同市宿敵馬德里體育會1分的皇家馬德里，今晚作客奧沙辛拿之役也絕無留力空間，精銳盡出下力足小勝，可敲「讓球主客和」皇馬[-1]的讓和。（NOW632台今晚11時15分直播）

雖然皇馬最近硬仗連場，但一眾主力包括雲尼尼奧斯祖利亞、祖迪比寧成、卡馬雲加、曹亞文尼等都年輕力壯，連續披甲問題不大，而中場巴戴戴亞斯經常後備上陣有佳作，例如上場對母會曼城就射入1球，今晚亦將繼續後備殺手。

奧沙辛拿目前排第7位，但與前4名已有一段距離，暫時聯賽23仗7勝10和6負，是和波最多的一隊，雖然首循環作客皇馬曾大敗0：4，但之後10場聯賽只輸過兩次，亦同樣只是僅敗，包括上月作客以0：1負於馬體會，今次「缸瓦撼瓷器」，足以令皇馬不能贏得輕易。



▲皇馬前鋒雲尼尼奧斯祖利亞。

阿仙奴目前傷兵情況

球員 (位置)	傷患	開始期	預計復出時間
夏維斯 (前鋒)	腿筋	2月中	來季
加比爾捷西斯 (前鋒)	膝蓋 十字韌帶	1月中	明年
布卡約沙卡 (右翼)	腿筋	去年12月下旬	3月中
加比爾馬天尼利 (左翼)	腿筋	2月初	3月中
賓韋特 (右閘)	膝蓋	去年11月中	已康復
富安健洋 (右閘)	膝蓋	去年10月初	未知

阿仙奴爭標機會仍樂觀

一得之見 阿仙奴今季餘下爭標路上肯定要缺少了一個正宗前鋒人物，儘管夏維斯今季的把握力接近「災難級」，之前更有其他球隊名宿調侃夏維斯將成為球隊再次爭標失敗的「元兇」；誠然夏維斯今季出現多個極難看的失機，然而卻不能抹煞他在前線的跑動、回後策應等對整體進攻的貢獻。不過阿仙奴球迷亦毋須太悲觀，未來半個月反而可望進一步收窄與榜首利物浦的差距。

阿仙奴今晚只面對已長期積弱的李斯特城，之後3輪英超總為主場對韋斯咸、作客諾定咸森林

及曼聯，其中牌面上只有對森林之役會比較難踢，但其森林能否維持好表現到季尾實屬疑問，而以曼聯目前的狀況，除非突然表現神勇，否則只要阿仙奴有正常發揮，這4仗全勝機會不低。

反觀利物浦大幅留力導致足總盃出局，似是今季由盛轉衰的轉捩點，剛於英超補賽就被愛華頓逼和。本輪英超主場對狼隊後，利物浦就連續作客維拉與曼城，月底主場對紐卡素，以該隊作客戰鬥力減半、後防一直不穩的表現來看，後3仗失分機會頗大，領先優勢將縮減。

大公報記者譚德龍

德甲榜首戰 拜仁和味濃



▲拜仁前鋒哈利卡尼。

【大公報訊】德甲明晨上演「爭標戰」，落後榜首拜仁慕尼黑8分居於次席的上屆盟主利華古遜，今仗如未能在主場打敗對方的話，便幾可提早祝賀對方射手哈利卡尼終於拿到職業生涯首個錦標，對拜仁來說此役打和亦繼續佔有絕佳優勢，就博「主客和」的和。（NOW639台明晨1時30分直播）

首循環利華古遜作客打和拜仁1：1，近4次聯賽交鋒也錄得2勝2和，今屆德國盃亦淘汰對方出局。然而球隊漸從之前的跨年連贏強勢中回落，近6場比賽只獲兩勝，幸而球隊毋須應付歐聯附加賽，今晚又在主場出擊，體力上或稍為有利。

拜仁剛於歐聯附加賽作客領先些路迪，次回合主場更加勝券在握，故今晚大戰亦毋須有任何保留。拜仁近仗頗有失球，例如歐聯作客吞飛燕諾「3蛋」，面對頂級的基爾更在領先4球之下竟連失3球只能險勝，相信今晚必加倍謹慎，而連續5仗有「土哥」、共入7球的卡尼絕對有能力延續走勢，協助拜仁全身而退。